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 العتلات :

على هٌئة جسم ٌتألف من محور وذراع لوة وذراع مماومة بالإضافة نمطة تأثٌر الموة  شكل هندسً وهو 

ونمطة تأثٌر المماومة . تستخدم العتلات اما لتسهٌل حمل وزن او لزٌادة سرعة جسم أو لتحمٌك توازن بٌن 

الجسم ٌؤدي  جسمٌٌن . ان الفهم الجٌد لتركٌبة الهٌكل العظمً  وطرٌمة تأثٌر العضلات على جزء معٌن من

الى معرفة خصائص الموى العاملة , اذ ان غالبٌة أجزاء جسم الانسان هً عبارة عن عضلات تظهر فٌها 

نماط الموة ) مداغم العضلات العاملة على العظام ( وكتلة الجسم ذاتة كمماومة والمفصل كمحور دوران 

 والتً تعتمد على نظرٌة العزم . 

 او الروافع  " بعض التعريفات الخاصة بالعتلات

 

هً عبارة عن لضٌب صلب ٌدور حول أي محور او نمطة ارتكاز ومفهوم عملها العام هو  -:العتلة  -1

 إعطاء لوة لتحرٌن مماومة . 

 

 بانها ماكنة بسٌطة تتألف من عارضة صلبة ٌمكن ان تصنع الدوران حول المحور .  -: العتلة -2

 

تمد على محور فً توازنها او مماومتها او سرعة أدائها وتصنف هً اجسام تع  -: العتلات او الروافع -3

 الى الحركات الدائرٌة لان لها انصاف الطار وهً من مصطلحات علم السكون . 

 

ى محور الدوران او ٌمكن تعرٌفها بصوره عامة بانها جسم صلب ٌدور حول نمطة ثابتة تسم -الروافع : -4

 محور الارتكاز

      -أنواع العتلات :

العتلة من النوع الاول : ٌكون محور الدوران وسط العتلة ونمطة تأثٌر الموة فً نهاٌة ونمطة تأثٌر  -1

 المماومة فً النهاٌة الأخرى  مثل الممص.

 



العتلة من النوع الثانً ٌكون فٌها محور الدوران فً احد نهاٌتً العتلة ونمطة تأثٌر المماومة بالوسط  -2

 الأخرى للعتلة مثل كسارة الجوز . ونمطة تأثٌر الموة فً نهاٌة 

    

 

ٌكون محور الدوران فً احد نهاٌتً العتلة ونمطة تأثٌر الموة بالوسط عتلة من النوع الثالث :   -3

 ونمطة تأثٌر المماومة فً النهاٌة الأخرى مثل سنارة الصٌد .

 

 

 

 



 لانون العتلات 

 عزم الموة = عزم المماومة

 ذراعها xذراعها = المماومة    xالموة 

  هااختصار 

 ذ(× ذ ( = ) مك × )ق 

 )نت(نٌوتن  حدة لٌاسهاق = الموة و

 )م(وحدة لٌسها المتر وأجزاءه  ذ = ذراع الوة او ذراع المماومة  

 )نت(مك = المماومة وحدة لٌاسها نٌوتن 

 

فاذا كان العزم هو عزم لوة ) المماومة نفسها ،  الموه او× أي ان كل عزم هو ٌمثل ذراع الموة او المماومة 

ذراعها ( ، واذا كان العزم عزم مماومة ) فنمول المماومة ذراعها ( ، ولكً تكون العتلة × فنمول الموة 

 متوازنه فٌجب ان ٌكون عزم الموة = عزم المماومة .

 

 -امثلة على عتلات جسم الانسان وتطبيقاتها في الرياضة :

 

 Fٌمكننا ممارنة مفصل المرفك بالعتلة من النوع الأول حٌث ان الموة الخارجٌة النوع الأول   العتلة من -

تعمل على الجانب الاخر ، فً هذه الحالة تبمى الذراع ثابتة اذا  Fmتعمل على جانب واحد والموة الداخلٌة 

 ً جانبً المعادلة متساوٌتان . كانت الموتان ف

                  

 



فً جسم الانسان تمع فٌها نمطة المماومة  بٌن نمطة تأثٌر الموة والارتكاز وٌمكن العتلة من النوع الثاني  -

  .توضٌحها اثناء عمل العضلة التؤامٌة من خلال عملٌة الدفع بالمشط 

                             

 

عزم العضلة ثنائٌة الرؤوس العضدٌة تتألف )الباٌسبس ( الرؤوسالعضلة ثنائٌة الثالث  النوع العتلة من -

هذه العتلة من المرفك كمحور دوران مدعم العضلة ثنائٌة الرؤوس ٌمثل نمطة تأثٌر الموة ومركز كتلة 

وتبعا  والمماومةالساعد هو نمطة تأثٌر المماومة كما هو ملاحظ فً هذا النوع ٌكون توضع الموة بٌن المحور 

هذا النوع من العتلات ذراع المماومة أطول من ذراع الموة لذلن تحتاج دائما  لهذا الترتٌب ٌكون دائما فً

معظم عضلات العتلة وهنا ٌجب ان نعلم  العضلة الى صرف لوة اكبر من كتلة الطرف الذي ٌتم تحرٌكه

دائما اسرع من تملص الثالثة هً عضلات لوٌة ) التً تعطً الموة للعضلة ( ، كما ان سرعة حركة الطرف 

 عضلات . ال

              



 فوائد العتلات :

 ان الفائدة من العتلات ٌمكن ملاحضتها وفما لما ٌأتً 

 عندما ٌتحرن طرف من العتلة من النوع الأول ٌرافمة حركة مماثلة فً الطرف الاخر .  -تغٌٌر الاتجاه : -1

 

                                         

 شكل ٌوضح العتلة من النوع الأول                                   

 

عندما ٌتحرن طرف من العتلة من النوع الأول ٌرافمة حركة مماثلة فً  -كسب السرعة : 2-

الطرف الاخر وفً الزمن نفسة وبشرط تساوي ابتعاد الطرفٌن عن المركز فان لنهاٌات العتلة 

لف ابتعاد طرف عن المركز عن ابتعاد الطرف الاخر فان مدى او لوس السرعة نفسها ، اما اذا اخت

الطرف البعٌد من المحور او المركز سٌكون اكبر وبذلن نحصل على الفائدة الأولى وهً الحصول 

على مدى أوسع للحركة واذا حدث ذلن فً زمن معٌن فان المدى الأكبر سٌمتلن سرعة اكبر 

 وتعد هذه مٌزة العتلة من النوع الأول . ،وٌلاحظ عدم تغٌر لٌمة الزاوٌة ،

 



من العتلات هو كسب الموى أي التغلب على مماومة معٌنة بموة الل من  خرىالفائدة الا -كسب الموة :

الاتزان ٌـتم بتساوي ابتعاد نهاٌات الأطراف عن  المماومة ) الالتصاد فً الموة ( ، لمد نالشنا سابما انممدار

المركز مع تساوي كتلتها ) ذراع الموة ذلن عن الآخر ٌساوي ذراع المماومة وممدار الموة ٌساوي ممدار 

المماومة ( ، اما اذا اختلف فان العتلة لا تتزن أي ان الجهد الموجود على طرف معٌن ٌختلف . الجهد 

 -ومة فان الجهد الموجود علً طرف الموة ، فلذا كـان ذراع المـوة أكبر من الموجود على الطرف المما

ذراعها ( وهذا هو × ذراعها = المماومة × الجهد الموجود على طرف المماومة وفما لمانون الروالع ) الموة 

مماومة فان المكسب الثانً ، وبما ان ذراع الموة أكبر من ذراع المماومة وان ة ألل ، المطلوب هو تحرٌن ال

المدى الكبٌر الموجود على طرف الموة اكبر مـن المـدى الموجـود علـى طـرف المماومـة مـمـا ٌـعنـً 

 التحـرن بمـدى كبٌـر للحصول على مدى للٌل أي ان كسب الموة ٌولد خسارة فً السرعة والعكس صحٌح .

 

 امثلة ومسائل حول تطبيق العتلات 

 

وبة لاتزان عتلـة مـن النوع الاول اذا علمت ان الوزن الموضع على مثال : ما ممدار الموة المطل

 متر ( .  ۰)  ارمتر ( وان الطرف الآخر ٌبتعد بممد ۱( وٌبتعد بممدار )  وتنٌن ۰۲الطرف ) أ ( ٌساوي ) 

 ذراعها × ذراعها = المماومة × الموة       

  ۱×  ۰۲=  ۰× الموة       

  2/ ۰۲×  ۱= الموة       

 وتنٌن ۱۲الموة =       

 )م(2اذا كان ذراع الموة  )نت (200مثال : ما ممدار الموة المطلوبة للتغلب على مماومة 

 ثم اذكر العتلة من اي نوع ؟ )م(4وذراع المماومة 

 ذراعها × ذراعها = المماومة × الموة       

  4×  200=  2× الموة       

  X4 \2 200= الموة       

 وتنٌن 400الموة =       

 العتلة من النوع الثالث لان نمطة تاثٌر الموة تكون بٌن المرتكز والمماومة 


